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3.1 Podstawa opracowania 
   

Decyzja o Warunkach Zabudowy  
Uzgodnienia i umowa z inwestorem 

 
3.2 Przedmiot i cel opracowania 

 
Zasadniczym celem opracowania jest projekt hali sportowej i nowego budynku szkoły w 
miejscowości Węgierka. Hala sportowa połączona jest z istniejącą częścią za pomocą 
projektowanego łącznika.  

 
3.3 Normy, instrukcje, literatura 

Normy 
PN-82/B-02000-02015  - Obciążenia budowli, zasady ustalania wartości 
PN-B -03264, grudzień 2002     - Konstrukcje betonowe żelbetowe i sprężone  
PN-90/B-03200,   - Konstrukcje stalowe, Obliczenia statyczne i projektowanie  
PN-80/B-02010/Az1, październik 2006  - Obciążenie śniegiem 
PN-77/B-02011/Az1, lipiec 2009 - Obciążenia wiatrem 
PN-81/B-03020      - Grunty budowlane. Posadowienie bezpośrednie budowli. 
PN-B-03002:1999/AZ2:2002: - Konstrukcje murowe niezbrojone. 
PN-B-06050    - Geotechnika. Roboty ziemne 

 
Instrukcje, literatura 
 
-„Tablice do projektowania konstrukcji metalowych” W. Bogucki, M.Żyburtowicz 
- Zabezpieczenia przed korozją stalowych konstrukcji budowlanych ITB 305 Warszawa 1991 
- W. Starosolski „Konstrukcje betonowe”. 
- Z. Wiłun „Geotechnika” 
M. Łubiński, A. Filipowicz, W.Żółtowski Konstrukcje metalowe cz. I i II 
- Obliczenia statyczne przeprowadzono przy pomocy programów Autodesk Robot 2012, 
Rmwin, FDWIN 

 
3.4 Założenia konstrukcyjne 

 
Przedmiotem projektu jest budowa sali gimnastycznej z łącznikiem oraz rozbudowa szkoły  
w Węgierce. Zakres projektu obejmuje budowa hali sportowej, dwupiętrowego budynku 
szkoły oraz parterowego łącznika pomiędzy istniejącym budynkiem szkoły a halą sportową.  
 
Hala sportowa została zaprojektowana w konstrukcji murowo słupowej, posadowionej na 
stopach i ławach żelbetowych. Konstrukcja nośna dachu hali została zaprojektowana jako 
więźba dachowa z wiązarów kratowych z drewna klasy C24.  
 
Szkoła została zaprojektowana w konstrukcji murowo słupowej, posadowionej na stopach  
i ławach żelbetowych. Strop nad parterem oraz strop nad I piętrem zaprojektowano jako 
strop monolityczny Filigran o grubości 20 cm. Konstrukcja nośna dachu została 
zaprojektowana jako więźba dachowa z drewna klasy C24. 
 
Łącznik został zaprojektowany w konstrukcji murowej, posadowionej na stopach  
i ławach żelbetowych. Stropodach nad łącznikiem zaprojektowano jako strop monolityczny 
Filigran o grubości 22 cm.  

 
3.5 Strefy obciążeń wiatrem i śniegiem 

 
 

śnieg – III strefa 
wiatr - I strefa 
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3.6 Obciążenia użytkowe 
 

obciążenie dla korytarzy   – 3kN/m2 
obciążenie dla sal lekcyjnych  – 3kN/m2 
obciążenie dla klatek schodowych  – 4kN/m2 

 
3.7 Warunki gruntowo -  

 
 

Wierceniami rozpoznano podłoże do głębokości 5,0 m p.p.t., tj. maksymalnie do rzędnej 
~228,3 m n.p.m.. Stwierdzono że pod warstwą gleby (humusu) i nasypów, występują utwory 
czwartorzędowe pochodzenia fluwialnego, reprezentowane przez gliny, gliny pylaste oraz 
gliny pylaste ze żwirem w stanie twardoplastycznym. Kolejna warstwa składa się z glin 
pylastych w stanie twardoplastycznym na pograniczu plastycznego. Ostatnią warstwą  
stanowią gliny pylaste próchnicze w stanie plastycznym. Warstwę nośną stanowi warstwa 
twardoplastyczna pyłów. 
 
Warunki gruntowe dla projektowanego budynku są proste.  Dla nowo projektowanego 
budynku określa się II kategorię geotechniczną. 
 
Szczegółowa dokumentacja geotechniczna sporządzona przez firmę GEOPIOM - Jarosław w 
listopadzie 2011r.  znajduje się w załączniku opracowania.  
 

3.8 Dane szczegółowe elementów konstrukcyjnych 
 

3.8.1 Fundamenty 
 

Stopy fundamentowe zaprojektowano jako żelbetowe wykonane z betonu C16/20 (B20), 
zbrojone stalą A IIIN (RB 500W), strzemiona wykonane ze stali A IIIN, ułożone na podbetonie 
C7/10 (B10).  
 
Ławy żelbetowe wykonana z betonu C16/20 (B20), zbrojone stalą A IIIN (RB 500W), strzemiona 
wykonane ze stali A I, ułożone na podbetonie C7/10 (B10).  
 
Mury oporowe prefabrykowane np. firmy Baumat typ SM99 wysokości od 55 do 200cm. 
Wysokość muru dobrać biorąc pod uwagę ukształtowanie terenu. Montaż murów wg 
zaleceń producenta.  
 
Poz.1.1 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 100 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 i strzemionami fi 
6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z ławy należy wyprowadzić wytyki o długości 
minimum 60cm  i średnicy równej średnicy zbrojenia trzpienia.  
 
Poz.1.2 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 80 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 i strzemionami fi 
6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z ławy należy wyprowadzić wytyki o długości 
minimum 60cm  i średnicy równej średnicy zbrojenia trzpienia.  
 
Poz.1.3 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 80 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 i strzemionami fi 
6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z ławy należy wyprowadzić wytyki o długości 
minimum 60cm  i średnicy równej średnicy zbrojenia trzpienia.  
 
Poz.1.4 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 40 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 i strzemionami fi 
6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z ławy należy wyprowadzić wytyki o długości 
minimum 60cm  i średnicy równej średnicy zbrojenia trzpienia.  
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Poz.1.5 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 60 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 i strzemionami fi 
6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z ławy należy wyprowadzić wytyki o długości 
minimum 60cm  i średnicy równej średnicy zbrojenia trzpienia.  
 
Poz.1.6 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 80 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 i strzemionami fi 
6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z ławy należy wyprowadzić wytyki o długości 
minimum 60cm  i średnicy równej średnicy zbrojenia trzpienia.  
 
Poz.1.7 – Ława fundamentowa 
Ława żelbetowa o wymiarach 140 x 40 cm zbrojona koszem z prętów 4 x fi 12 oraz prętami 
poprzecznymi fi 12 co 20cm i strzemionami fi 6 co 20cm. W miejscach trzpieni żelbetowych z 
ławy należy wyprowadzić wytyki o długości minimum 60cm  i średnicy równej średnicy 
zbrojenia trzpienia.  
 
Poz.1.8 – Stopa fundamentowa 
Stopa żelbetowa o wymiarach 170 x 170 x 40 cm zbrojona siatka z prętów fi 12. Ze stopy 
należy wyprowadzić wytyki do słupa żelbetowego z prętów fi 16, strzemiona z prętów fi 6 ze 
stali A IIIN.   
 
Poz.1.9 – Stopa fundamentowa 
Stopa żelbetowa o wymiarach 120 x 100 x 40 cm zbrojona siatka z prętów fi 12. Ze stopy 
należy wyprowadzić wytyki do słupa żelbetowego z prętów fi 16, strzemiona z prętów fi 6 ze 
stali A IIIN.   
 
Poz.1.10 – Stopa fundamentowa 
Stopa żelbetowa o wymiarach 130 x 120 x 40 cm zbrojona siatka z prętów fi 12. Ze stopy 
należy wyprowadzić wytyki do słupa żelbetowego z prętów fi 16, strzemiona z prętów fi 6 ze 
stali A IIIN.   
 
Poz.1.11 – Stopa fundamentowa 
Stopa żelbetowa o wymiarach 160 x 160 x 40 cm zbrojona siatka z prętów fi 12. Ze stopy 
należy wyprowadzić wytyki do słupa żelbetowego z prętów fi 16, strzemiona z prętów fi 6 ze 
stali A IIIN. 
 
Poz.1.12 – Stopa fundamentowa 
Stopa żelbetowa o wymiarach 160 x 160 x 40 cm zbrojona siatka z prętów fi 12. Ze stopy 
należy wyprowadzić wytyki do słupa żelbetowego z prętów fi 16, strzemiona z prętów fi 6 ze 
stali A IIIN.   
 
Poz.1.13 – Stopa fundamentowa 
Stopa żelbetowa o wymiarach 160 x 160 x 40 cm zbrojona siatka z prętów fi 12. Ze stopy 
należy wyprowadzić wytyki do słupa żelbetowego z prętów fi 16, strzemiona z prętów fi 6 ze 
stali A IIIN.   
 
Uwaga: 
Wszystkie stopy i ławy należy wykonać zgodnie z rysunkami wykonawczymi.  
 
 

3.8.2 Słupy i rdzenie 
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Słupy i rdzenie zaprojektowano jako żelbetowe wykonane z betonu C20/25 (B25), zbrojone 
stalą A IIIN (RB 500W), strzemiona wykonane ze stali A IIIN (RB 500W). 
 
 
 
Poz.2.1 – Słup żelbetowy 
Słup żelbetowy o średnicy 30 cm zbrojony  6 x fi 12, strzemiona fi 4.5 co 18 cm. W miejscu 
łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 9cm.   
 
Poz.2.2 – Słup żelbetowy 
Słup żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  4 x fi 16, strzemiona fi 6 co 24 cm. W 
miejscu łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 12cm.   
 
Poz.2.3 – Słup żelbetowy 
Słup żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  4 x fi 16, strzemiona fi 6 co 24 cm. W 
miejscu łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 12cm.   
 
Poz.2.4 – Słup żelbetowy 
Słup żelbetowy o wymiarach 40 x 35 cm zbrojony  4 x fi 16, strzemiona fi 6 co 24 cm. W 
miejscu łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 12cm.   
 
Poz.2.5 – Słup żelbetowy 
Słup żelbetowy o wymiarach 40 x 35 cm zbrojony  8 x fi 16, strzemiona fi 6 co 24 cm. W 
miejscu łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 12cm.   
 
Poz.2.6 – Słup żelbetowy 
Słup żelbetowy o wymiarach 40 x 35 cm zbrojony  6 x fi 16, strzemiona fi 6 co 18 cm. W 
miejscu łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 9cm.   
 
Poz.2.7 – Rdzeń żelbetowy 
Słup żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  4 x fi 12, strzemiona fi 6 co 20 cm. W 
miejscu łączenia prętów rozstaw strzemion należy zagęścić do 10cm.   
 
 
 
 
Uwaga: 
Wszystkie słupy i rdzenie należy wykonać zgodnie z rysunkami wykonawczymi.  
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3.8.3 Nadproża i podciągi 
 
Nadproża i podciągi żelbetowe zaprojektowano jako żelbetowe wykonane z betonu C20/25 
(B25), zbrojone stalą A IIIN (RB 500W), strzemiona wykonane ze stali A IIIN (RB 500W). 
 
Nadproża prefabrykowane zaprojektowano z belek NSB140W firmy Murotherm z możliwością 
zamiany na belki innego producenta o tych samych parametrach wytrzymałościowych.  
 
Poz.3.1 – Podciąg żelbetowy 
Podciąg żelbetowy o wymiarach 25 x 30 cm zbrojony  prętami fi 16, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.2 – Podciąg żelbetowy 
Podciąg żelbetowy o wymiarach 25 x 50 cm zbrojony  prętami fi 12 oraz fi 20, strzemiona fi 6. 
Ilość prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.3 – Podciąg żelbetowy 
Podciąg żelbetowy o wymiarach 25 x 40 cm zbrojony  prętami fi 20, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.4 – Podciąg żelbetowy 
Podciąg żelbetowy o wymiarach 25 x 45 cm zbrojony  prętami fi 16 oraz fi 20, strzemiona fi 6. 
Ilość prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.5 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 20 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.6 – Belka żelbetowa 
Belka żelbetowa o wymiarach 25 x 25 cm zbrojona  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość prętów 
oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.7 – Belka żelbetowa 
Belka żelbetowa o wymiarach 25 x 25 cm zbrojona  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość prętów 
oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.8 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 50 cm zbrojone  prętami fi 18,20, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.9 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 30 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.10 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 30 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.11 – Belka żelbetowa 
Belka żelbetowa o wymiarach 25 x 60 cm zbrojona  prętami fi 12, 20, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.12 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 30 x 35 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
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Poz.3.12a – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 30 x 35 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
 
Poz.3.13 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 40 cm zbrojone  prętami fi 12, 16, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.14 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 20 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.15 – Podciąg żelbetowy 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 50 cm zbrojone  prętami fi 18, 20, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
Poz.3.5 – Nadproże żelbetowe 
Nadproże żelbetowe o wymiarach 25 x 25 cm zbrojone  prętami fi 12, strzemiona fi 6. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych. 
 
Poz.3.8 – Podciąg żelbetowy 
Podciąg żelbetowy o wymiarach 24 x 80 cm zbrojony  prętami fi 12, 16, 22, strzemiona fi 8. 
Ilość prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
 
 
Uwaga: 
Wszystkie nadproża, podciągi i belki należy wykonać zgodnie z rysunkami wykonawczymi.  
 

3.8.4 Stropy i stropodachy 
 

Stropy zaprojektowano jako stropy monolityczne Filigran o grubości 20 i 22 cm. Dostawca 
stropów filigran jest zobowiązany do wykonania projektu wykonawczego stropów. 
 
Uwaga: 

1. Wszystkie stropy należy wykonać zgodnie z rysunkami wykonawczymi.  
 

 
3.8.5 Wieńce 

 
Wieńce zaprojektowano jako żelbetowe z betonu C20/25 (B25), zbrojone stalą A IIIN (RB 
500W), strzemiona wykonane ze stali A IIIN. 
 
Poz.4.1 – Wieniec żelbetowy 
Wieniec żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  prętami 4xfi 12, strzemiona fi 6 co 20cm. 
Pręty główne należy łączyć na 60cm zakład. Rzędna spodu wieńca +3,25. 
 
Poz.4.2 – Wieniec żelbetowy 
Wieniec żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  prętami 4xfi 12, strzemiona fi 6 co 20cm. 
Pręty główne należy łączyć na 60cm zakład. Rzędna spodu wieńca +2.37. 
 
Poz.4.3 – Wieniec żelbetowy 
Wieniec żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  prętami 4xfi 12, strzemiona fi 6 co 20cm. 
Pręty główne należy łączyć na 60cm zakład. Rzędna spodu wieńca +1.60. 
 
Poz.4.4 – Wieniec żelbetowy 
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Wieniec żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  prętami 4xfi 12, strzemiona fi 6 co 20cm. 
Pręty główne należy łączyć na 60cm zakład. Rzędna spodu wieńca +6.95. 
 
Poz.4.5 – Wieniec żelbetowy 
Wieniec żelbetowy o wymiarach 25 x 25 cm zbrojony  prętami 4xfi 12, strzemiona fi 6 co 20cm. 
Pręty główne należy łączyć na 60cm zakład. Rzędna spodu wieńca +1.22. 
 
 

3.8.6 Schody  
 
Schody zaprojektowano jako żelbetowe z betonu C20/25 (B25), zbrojone stalą A IIIN (RB 
500W), strzemiona wykonane ze stali A I. 
 
Poz.5.1a – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne podparcie biegu na ławie fundamentowej. Górne podparcie biegu na 
belce spocznikowej. Spocznik oparty na murze.  
 
Poz.5.1b – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne i górne podparcie biegu na belce spocznikowej.  
 
Poz.5.1c – Belka spocznikowa 
Belka żelbetowa o wymiarach 25 x 30 cm zbrojona  prętami fi 12, 16, strzemiona fi 8. Ilość 
prętów oraz ich rozkład zaznaczono na rysunkach wykonawczych.  
Poz.5.2 – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone  prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne podparcie biegu na ławie fundamentowej. Górne podparcie spocznika 
na murze.  
 
Poz.5.4 – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone  prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne podparcie biegu na ławie fundamentowej. Górne podparcie spocznika 
na murze.  
 
Poz.5.5 – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone  prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne podparcie biegu na ławie fundamentowej. Górne podparcie spocznika 
na murze.  
 
Poz.5.3a – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne podparcie biegu na ławie fundamentowej. Górne podparcie biegu na 
płycie spocznikowej. Spocznik oparty na murze.  
 
Poz.5.3b – Schody żelbetowy 
Schody żelbetowy płytowe o grubości 12 cm zbrojone prętami fi 12, zbrojenie rozdzielcze  
z prętów fi 6. Dolne podparcie biegu na płycie spocznikowej. Górne podparcie biegu na 
murze. 
 
 
Uwaga:  
Poz. 5.1a i Poz.5.1b oraz 5.3a i Poz.5.3b  zaprojektowane zostały jako schody dwubiegowe – 
schody te należy wykonać w trakcie jednego betonowania.  
 
W miejscu styku konstrukcji schodów z gruntem pod płytą schodową należy wykonać 
warstwę podbetonu C8/10 gr. 10cm
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3.8.7 Konstrukcja dachu hali sportowej 

 
Konstrukcja dachu hali sportowej zaprojektowano w postaci więźby dachowej z wiązarów 
kratowych z drewna klasy C24 (POZ.7.1 – POZ.7.6) przykrytych blachą dachową. Krokwie 
narożne o przekroju 8x20 cm, krokwie 6x18 cm, łaty 5x10 cm. Jako stężenia połaciowe należy 
zastosować taśmy perforowane 25x2.0 np. Simpson Strong-Tie 
 
Poz.7.1 – Drewniany wiązar kratowy 
Elementy wiązara: 
 - pas dolny 80x180 
 - pas górny 80x160 
 - krzyżulce 80/100 oraz 80/120 
 - łączniki – płytki kolczaste  
Wiązar wykonać wg rys. K.15 
 
Poz.7.2 – Drewniany wiązar kratowy 
Elementy wiązara: 
 - pas dolny 80x180 
 - pas górny 80x160 
 - krzyżulce 80/80 
 - łączniki – płytki kolczaste  
Wiązar wykonać wg rys. K.16 
 
Poz.7.3 – Drewniany wiązar kratowy 
Elementy wiązara: 
 - pas dolny 80x180 
 - pas górny 80x160 
 - krzyżulce 80/100 
 - łączniki – płytki kolczaste  
Wiązar wykonać wg rys. K.17 
 
Poz.7.4 – Drewniany wiązar kratowy 
Elementy wiązara: 
 - pas dolny 80x140 
 - pas górny 80x160 
 - krzyżulce 80/80 
 - łączniki – płytki kolczaste  
Wiązar wykonać wg rys. K.18 
 
Poz.7.5 – Drewniany wiązar kratowy 
Elementy wiązara: 
 - pas dolny 80x180 
 - pas górny 80x160 
 - krzyżulce 80/80, 80/100 oraz  80/160 
 - łączniki – płytki kolczaste  
Wiązar wykonać wg rys. K.19 
 
Poz.7.6 – Drewniany wiązar kratowy 
Elementy wiązara: 
 - pas dolny 100/220 
 - pas górny 100/200 
 - krzyżulce 100/80 oraz 100/100 
 - łączniki – płytki kolczaste  
Wiązar wykonać wg rys. K.20 
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Uwagi: 

1. Wykonawca jest zobowiązany do opracowania projektu warsztatowego konstrukcji 
drewnianej dachu i przedstawienia go do akceptacji autorowi projektu.  

 
 
 

3.8.8 Konstrukcja dachu nad częścią socjalną  
 
Konstrukcja dachu nad częścią socjalną zaprojektowano w postaci więźby dachowej 
płatwiowo – kleszczowej  z drewna klasy C24 przykrytych blachodachówką.  
 
Elementy więźby: 
 Krokwie 6x20cm co 90cm 
 Krokwie narożne, koszowe 18x22cm 
 Płatwie 14x18cm 
 Słupy  14x14cm 
 Murłata 14x14cm 
 Kleszcze 2x8x16cm 
 

3.8.9 Konstrukcja dachu nad częścią socjalną  
 
Konstrukcja dachu nad łącznikiem zaprojektowano jako stropodach  monolityczny Filigran  
o grubości 22 cm. 
 

3.8.10 Płyta żelbetowa pod posadzką sali  
 
Płyta żelbetowa grubości 10cm, zbrojona zbrojeniem rozproszonym – komponentowym 
np. Concrix ES (5 kg/m3)  lub siatkami z prętów fi 6 co 10cm, stal AIIIN. Płytę należy 
zdylatować zgodnie z zasadami sztuki budowlanej. Dylatować dzieląc powierzchnie płyty na 
pola nie większe niż 6x6m. Beton B20. 
 
 

3.9 Stosowane materiały konstrukcyjne 
 
Konstrukcja stalowa: 
Stal walcowana – S235JR 
Beton C20/25 (B25) 
Stal zbrojeniowa: A IIIN (RB500W) 
Strzemiona: A IIIN 
Drewno klejone klasy C24 

 
3.10 Zabezpieczenia antykorozyjne 

 
Elementy żelbetowe. 
Dla elementów żelbetowych przyjęto następujące klasy środowiska  wg PN-B-03264:2002: 
wnętrza budynku       „XC1” 
wnętrza o podwyższonej wilgotności     „XC3” 
Otuliny zbrojenia zaznaczono na poszczególnych rysunkach. 
Izolacja przeciwwilgociowa i przeciwwodna. 
Izolację należy wykonać zgodnie z projektem architektury. 
 
Elementy drewniane należy zabezpieczyć przeciw grzybom i owadom oraz przeciwpożarowo 
(np. OGNIOCHRON).  
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3.11 Uwagi końcowe 
 
Wszystkie prace należy wykonać zgodnie z obowiązującymi normami wykonania i odbioru 
robót budowlanych oraz przepisami BHP pod stałym nadzorem technicznym osób 
uprawnionych. 
Wszystkie materiały budowlane i konstrukcyjne i wykończeniowe użyte przez wykonawcę 
muszą posiadać obowiązujące w Polsce świadectwa dopuszczenia, aprobaty  
techniczne i certyfikaty. 
Zmiana użytych materiałów na inne, niż określone w projekcie, może być dokonana jedynie 
w uzgodnieniu z autorem projektu. 
Obliczenia konstrukcyjne znajdują się w egzemplarzu archiwalnym. 

 
                                          

    Opracował:  
           
mgr inż. Jan Lekan 
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3.12 Spis rysunków   
 
 

K.01 – Rzut fundamentów  
K.02 – Rzut stropu nad parterem 
K.03 – Rzut stropu nad I piętrem 
K.04 – Rzut konstrukcji dachu 
K.05 – POZ.1.1 – POZ.1.7 Ławy fundamentowe 
K.06 – POZ.1.8 – POZ.1.13 Stopy fundamentowe 
K.07 – POZ.2.1 – POZ.2.3 Słupy żelbetowe 
K.08 – POZ.2.4 – POZ.2.5 Słupy żelbetowe, POZ.2.7 Rdzeń żelbetowy 
K.09 – POZ.3.1 – POZ.3.4, POZ.3.6 Podciągi żelbetowe 
K.10 – POZ.3.5, POZ.3.7 – POZ.3.12, POZ.3.14 Podciągi żelbetowe 
K.11 – POZ.3.13, POZ.3.15 Podciągi żelbetowe 
K.12 – POZ.4.1 – POZ.4.5 Wieńce żelbetowe 
K.13 – POZ.5.1 – POZ.5.2, POZ.5.4 – POZ.5.5 Schody żelbetowe 
K.14 – POZ.5.3 Schody żelbetowe 
K.15 – POZ.7.1 Wiązar drewniany kratowy 
K.16 – POZ.7.2 Wiązar drewniany kratowy 
K.17 – POZ.7.3 Wiązar drewniany kratowy 
K.18 – POZ.7.4 Wiązar drewniany kratowy 
K.19 – POZ.7.5 Wiązar drewniany kratowy 
K.20 – POZ.7.6 Wiązar drewniany kratowy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


